

**本报互动平台**  
 拨打24新闻热线: 96706 6982110  
 搜索网址: http://taian.qwb.com.cn/  
 @齐鲁晚报·今日泰山  
 http://tqq.com/jinritaishan  
 欢迎通过以上方式联系我们

# 老行家拿下清末金戒指

## 民国小铜猴也经过13次激烈竞价,新汶一藏友拍得

本报泰安12月13日讯(记者 邢志彬) 本报藏友会第五期微拍活动圆满结束,在本期的五件拍品中,民国铜猴把件成了争抢最激烈的拍品,经过13次激烈竞价,最终由新汶地区的一位藏友以701元拍得。竞价最高的是清末金戒指,最终被一位山东收藏家协会的老行家看重,出价2000元拍走。

本期拍品发布后,就接到藏友们接连出价。尤其是民国小铜猴把件,11日早上7点41分到8点37分,不到一小时的时间,就有三位藏友

5次出价。从101元的起拍价争夺到301元。1日晚上到12日,又有三位藏友加入争夺,其中两位藏友交替出价,在12日晚9点,和截止拍卖的10点又有两次出价,最终晚10点01分53秒,一位来自新汶的藏友出价到701元,“压哨”秒杀了这件拍品。

有趣的是,一位藏友私信记者说,明年是猴年,他的宝宝要出生了,想把这个猴把件送给他孩子,想问别的藏友能不能让给他。为了保证竞价的公平,记者没答

应他的要求。这位藏友出价2次后没有继续出价,和宝贝失之交臂。

另一件受关注的拍品是一枚1902年的14K金戒指,起拍价为1500元,该起拍价是五期活动中起拍价最高的一件。两位行家展开争夺,其中一位是老收藏家,另一位从事金首饰回收,他们对这件藏品的价值都很清楚。

曾在第二期微拍活动中,950元拍走一对茶叶桶的行家也加入争夺,三人各出价一次,价格到了1800元,这时老收藏家加倍出

价,一次加价200元,价格直接出到2000元,其他藏友一看他志在必得的气势,没有继续与他争夺。这位藏友说,其实这是他的策略,他就是要加倍出一次,如果他正常出,估计还有人出价比他高,这样他想拿下这件东西可能要付出的更多。

本期拍品正在完成付款发货的环节,藏友会栏目会继续为大家搜集保真包老古玩,请大家关注《齐鲁晚报·今日泰山》的官方微信,将及时发布下一期微拍的预告。也欢迎扫码进藏友

会微信群,群里会预告微拍活动,还可以晒宝贝让大家点评,在线交流收藏知识。目前群成员已经超百人,欢迎加入。



扫码加入藏友会微信群

# 投五吨粮保泰山鸟类过冬

## 另外安装500个鸟巢,椰子壳鸟巢16块钱一个不便宜

本报泰安12月13日讯(记者 薛瑞) 11日,90多名志愿者来到泰山梅园,为冬季留鸟安放鸟巢,投放粮食。入冬以来气温逐渐降低,景区留鸟觅食成了难题。明年3月前,森防站将陆续投放5吨粮食,以人工辅助方式助留鸟平安过冬。

11日上午9点,“泰山冬季鸟类保护志愿者在行动”在竹林管理区梅园启动,来自山东农业大学、景区国税等单位的志愿者们一早赶来,组装投食装置,然后用铁丝固定在树梢上。这种投食装置为黄色塑料食槽,工作人员从网上买回来了几千个。为鸟类准备的鸟巢则有木头房、编织篮、椰子壳3种,椰子壳做的鸟巢16元一个,堪称鸟巢中的小“别墅”。

森防站副站长孟宪鹏介绍,泰山鸟类有候鸟、旅鸟、留鸟3种,冬季投食主要是为留鸟考虑,“投食计划从现在开始,持续到明年3月,总共计划设一万个投食台,投放5吨粮食,以小麦和高粱为主。”今冬景区共计



志愿者在投石台中装填粮食。本报记者 薛瑞 摄

划安放500个鸟巢,分布在前后山主要的鸟类栖息地,一般是靠近水源的地方。另外还要借助监控塔,利用树枝搭建起3个稍大的鸟塔,供鸟儿留宿。

孟宪鹏介绍,管理区都有巡逻人员,会根据天气不定期来补充食物,每到下雪就多补充一点。而在新安置的鸟巢中也装有不少粮食,鸟儿可以不出家门,就吃到工作人员准备的粮食。

近几年,由于泰山生态环境不断改善,鸟类种群越来越多。清朝同治年间《泰安县志》记录泰山鸟类27种,1960年记录51种,1984年记录148种,目前已核定登记入档的为155种,民间爱鸟人统计的泰山鸟类有250多种。其中,国家一级重点保护鸟类1种,为白鹤,国家二级重点保护鸟类14种,省级重点保护鸟类13种。

# 欧阳中石五弟子 书法联展昨开幕

本报泰安12月13日讯(记者 薛瑞) 13日,欧阳中石先生的5位弟子吕华强、田立、魏军、王梦河、邢伟来到泰安,在泰安市美术馆举办“翰墨情缘”书法联展。泰安为此次全国联展第二站,共展出190多幅作品。展览共持续5天,爱好书法的市民可以前往市美术馆,一览名家作品。

在这5位书家中,邢伟是唯一一位泰安人,目前在市工商局任职,诗书画印均有涉及,擅长行草。邢伟介绍,联展共展出190多幅作品,其中150幅是他们5人近两年最新创作的,其余为祝贺作品。“12日下午我们举行了一场笔会,13日大家会

去登泰山,拜访中华泰山名碑名刻。”

至于选择泰安为展览地,田华强说,因为泰安是老师欧阳中石先生的故乡,泰山作为书法名山更是历史悠久,他们还看重泰安的文化底蕴,希望向当地书法家“求证”,为他们的作品提供意见。“我常在泰安,泰安的书画气氛很好,只是文化市场发展欠缺,还有很大提升潜力。”邢伟表示。

据了解,本次联展由中国书法文化研究院等主办,为全国巡展。首站刚在河北邢台结束,泰安为第二站,也是山东唯一一站,之后将前往河南焦作。在泰安的展览将持续到16日,共5天。

# 冬季燃气安全锦囊 常查设施室内通风

本报泰安12月13日讯(记者 王世腾) 12日,冬季燃气安全宣传月活动启动仪式在泰山广场举行,泰安市公用事业局,泰安泰山港华燃气等部门现场向市民介绍冬季安全用气常识。泰山港华燃气有限公司为燃气客户编制了《冬季客户燃气安全用气常识》,连接灶具的胶管必须是合格的燃气专用胶管,长度不应超过2米。

泰安泰山港华燃气有限公司工作人员介绍,冬季要养成经常检查室内燃气设施的习惯,连接灶具的胶管必须是合格的燃气专用胶管,长度不应超过2米,胶管两端接口一定要用管箍固定。对使用二年以上的胶管应及时进行更换,建议用户使用不锈钢软管连接;应选购气种相匹配的带熄火保护装置合格的燃气器具,并请专业人员安装,且安装要规范;使用燃气灶具时,一定要注意开启通风设施换气,保持室内空气新鲜,使用时家中不得离人;使用燃气一定要做到“人走、火灭、阀(燃器具阀门和灶前气嘴阀门)关严”,

如长时间外出,谨记关闭室内炉具、燃气表前阀、气嘴等阀门。

冬季要特别注意排气通风,不要门窗紧闭,保持厨房、浴室、燃气器具周围良好通风;客户对房屋租赁人负有燃气使用安全监督管理责任。住宅的产权人有责任向租房人、临时居住人员告知燃气使用须知,正确使用燃气器具,提高防范燃气安全事故的能力;厨房装修时不得将燃气管道及阀门砌入墙内和地面,若将燃气表设置在橱柜内,应在橱柜上做百页门或通气孔,保持柜内空气流通,并应满足检查和维修要求。

如何检测燃气泄漏,工作人员介绍可将肥皂或洗衣粉加水调成饱和溶液,在供气设施疑似漏气部位涂抹,如连续起泡,或气泡增大,即表明该部位漏气。查找时可用软毛刷蘸肥皂水涂抹。绝对禁止用明火查找漏气点。邻居家发生燃气泄漏,前往不要按动门铃,以防发生电火花;不要在漏气场所接打电话,到室外安全地方拨打报修电话8227085、6987771。

# 鲜嫩波尔羊肉、涮毛肚带您体验 尝地道重庆火锅够辣够过瘾

本报泰安12月13日讯(记者 刘真) 12日晚,本报“泰山吃货团”团长小黑哥又带着吃货们来到重庆深巷子老灶火锅餐厅品尝地道的重庆火锅,开启寻辣之旅。鲜嫩的波尔羊肉、嚼劲十足的涮肚,新鲜的绿色蔬菜……让吃货们真正体验了一次重庆火锅的魅力。

12日晚六点半,吃货团成员陆续来到重庆深巷子老灶火锅餐厅。在餐厅门口,吃货们就被复古的招牌、灰色的瓦片这样独特的装修风格所吸引。“菜香不怕巷子深”,虽然餐厅位于一个窄巷子当中,但餐厅前来就餐的顾客却是络绎不绝。

说到这家重庆深巷子老灶火锅餐厅的招牌菜,要

数这来自内蒙古呼伦贝尔大草原纯正的波尔山羊肉了,肉质鲜美、细嫩爽口,波尔山羊肉还是高蛋白、低脂肪、低胆固醇的营养保健食品。没多久,盘子里的羊肉就被吃货们“消灭殆尽”了,火锅锅底所用原材料如花椒、辣椒等均来自重庆当地,并配以30余种香料精心熬制而成,味道自然不用说,麻辣鲜香、香而不腻、辣而不燥、锅底都是一次性的!

“上菜速度很快,服务员也都很勤快,一直在添汤倒水,味道也是蛮好的,最喜欢他家羊肉,口感好,推荐大家品尝!分量很足!”吃货温柔说。“深巷子名不虚传,果然有惊喜。屋子里很热乎,肉很嫩,口感很好,辣

椒有劲,涮蔬菜特别爽,蘸料也很好吃,下次可以叫着小伙伴一起来吃。”吃货却上心头说。

餐厅的环境以及菜品的味道,都让人无可挑剔。吃货团都认为,这是一家不得不去尝鲜的火锅餐厅!还是那句老话,我们仍在寻找,泰城最地道的美食,只要你对你的美食够自信,就来报名,等你。



扫码加入本报吃货团